

LA ÚLTIMA HORA

Un mes... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre... 24 "
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, Teléf. 2820
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 2—Teléf. 1243
PALMA DE MALLORCA

Viernes 1.º Octubre de 1937—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.—Núm. 13.526

UNA PATRIA
La Patria: España.

UN ESTADO
El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO
El Caudillo: Franco.

VIVA EL JEFE DEL ESTADO!!

El Generalísimo Franco, militar invicto, político abnegado y profundo, diplomático eminentísimo, en un año, desde que fué elevado en medio del entusiasmo de todo el pueblo redimido a la Jefatura del Estado Español, ha abierto a nuestra Patria un porvenir espléndido asentándolo sobre bases incommovibles.

EL GESTO REDENTOR

Extendiendo su mano por sobre las miserias que ahorraban a España, el General Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, llevó a cabo, a partir del 18 de julio de 1936, su gesto redentor.

Nadie como él — lo hemos dicho muchas veces — podía llevarlo a cabo. Por su prestigio, por su heroísmo, por su popularidad, por toda una historia militar y ciudadana sin mácula, por su preparación maravillosa, descollaba sobre todos los españoles con la aureola excelsa que en torno suyo forjara la nación.

Varios meses de guerra liberadora, coronada a cada paso por la victoria, afincaron más todavía las raíces de su personalidad que a todos ha inspirado el dictado justísimo de providencial. Y cuando llegó el instante en que la marcha rápida de la historia señaló la imperiosa necesidad de dar un Jefe al Estado, al territorio — creciente por momentos — de la España redimida, ya quién sino al autor de todas las victorias, al forjador de la nueva nacionalidad, al inspirador fecundo de ideales gigantescos, al representante genuino de un pueblo que, como el Fenix, renace de sus propias cenizas, habían de volverse las miradas y debían acudir los corazones?...

El nombre exímio del General Franco se impuso por sí mismo. Y aquella gloriosa Junta de Defensa Nacional, que amasó las primeras orientaciones de la España nueva, fué el maravilloso intérprete del latir de los pechos en todo el territorio renaciente, y dictó, a 29 de septiembre del mismo año de gracia 1936 — que apellidamos orgullosamente PRIMERO TRIUNFAL — un decreto, la más hermosa de sus obras, la más justa con ser espejo de justicia todas ellas.

Y decía así el Decreto:

EL NUEVO JEFE DEL ESTADO NUEVO

Organizadas rápidamente las Provincias rescatadas, la Junta de Defensa Nacional, constituida legalmente por el Decreto de 24 de julio de 1936 y en reunión de esta tarde, ha tomado el acuerdo de promulgar el siguiente importante decreto:

Art. 1.º En cumplimiento de lo acordado por esta Junta de Defensa Nacional, se nombra al Excmo. Sr. General de División D. Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado Español que asume todos los poderes de la Nación.

Art. 2.º Se le confirma asimismo en el cargo de General de Jefe de todos los Ejércitos de operaciones.

Art. 3.º Revestirá toda solemnidad la transmisión de poderes. En este acto estarán representadas todas las fuerzas que intervienen en el Movimiento Salvador de España, y se dará cuenta de este nombramiento a todos los Estados extranjeros.

Art. 4.º El plazo de tiempo que transcurra hasta la transmisión de poderes, la Junta de Defensa Nacional continuará sus funciones.

Art. 5.º Quedan derogadas y sin vigor cuantas disposiciones y decretos se opongan a este.

Dado en Burgos, a 29 de septiembre de 1936.

Firmado: Miguel Cabanellas.

EL ALMA POPULAR

Con qué celosión de entusiasmos fué acogida por España entera esta proposición! Era eso lo que el pueblo anhelaba, lo que misteriosamente nacía de su fe, inquietante y firmísima puesta en el General.

Y el grito triunfal de VIVA EL JEFE DEL ESTADO!, que resonó poderoso al conocerse la noticia de la elevación del Generalísimo al cargo primero de entre todos los del país, tuvo un eco profundamente vibrante pocos días después, el día primero de octubre en que fué Salamanca festivo y actora en el acto brillante de la transmisión de poderes, y en todas y en cada una de las ciudades españolas fué dado a conocer el Decreto de la Junta de Defensa Nacional, entre vítores clamorosos y con plena solemnidad.

PALABRAS DEL JEFE DEL ESTADO

El mismo día 1.º de octubre, cuyo glorioso aniversario celebramos hoy, hablé por primera vez a todos los españoles el nuevo Jefe del Estado, ya en funciones de Jefe.

Expuso brevemente, con pinceladas de magnífico acierto, la gestación y la necesidad imprescindible del Movimiento Salvador de España. Llamó al corazón del pueblo para darle a conocer los motivos que impulsaron al Ejército y a una parte benemérita de los ciudadanos a lanzar ese grito de regeneración, del cual naciera la gesta insuperable de los días que vivimos.

Y planteó su programa de Gobierno, cuya enjundia avalora los planes puestos en conseguirlo, porque es amplio camino de engrandecimiento, ruta salvadora por la que España, al marchar, tornará a revivir tiempos añejos, aquellos grandes tiempos en que el nombre de España y la prez de su imperio eran guión espléndido para la humanidad entera.

¿Qué homenaje mejor podríamos ofrecer al Jefe de nuestro Estado, que la reproducción íntegra de los párrafos de su alocución que contienen ese programa de gobierno, espejo el más exacto de su elevación espiritual, de su inteligencia clarísima, de su inmaculado patriotismo, de su amor abnegado hacia la Patria y hacia todos los hijos de la Patria?

Dijo el Generalísimo:

España se organiza en un amplio concepto totalitario: a través de aquellas instituciones naturales que aseguren su neutralidad política y la continuidad de la Historia de España. España se organiza en los más sólidos principios de autoridad, pero que conste que este movimiento no tiene un carácter militar, sino español para instaurar un régimen jerárquico, en cuyos fundamentos se hallen todas las capacidades y valores de nuestra



Patria. Todas las instituciones que respondan a la tradición nacional serán respetadas, como aquellas instituciones autonómicas que existieron cuando España fué grande, pero sin que ello suponga merma o menoscabo de la más absoluta unidad nacional. El Municipio español, de abolengo histórico será conservado en todo su vigor como entidad pública. Fracasado el sufragio inorgánico, primero por las manipulaciones de los caciques nacionales y locales y más tarde por los sindicatos con sus intereses políticos, la voluntad nacional se manifestará oportunamente a través de aquellos órganos jerárquicos y corporaciones enraizadas en la entraña misma del país, que representen de manera auténtica sus necesidades. Cuando mayor sea la fuerza del Estado español y más normal su desenvolvimiento, se encomendará a aquellos organismos y corporaciones sus funciones típicas específicas.

Las regiones, municipios, asociaciones e individuos gozarán de unas amplias facultades, dentro del supremo interés del Estado. En su concepto social, el trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando las luchas entre los factores de la producción y los abusos del capitalismo. Se garantizará al obrero la seguridad del jornal, y en tanto no se dicte la fórmula del salario remunerador, que ha de señalar los derechos de los obreros y sus beneficios en los aumentos de producción, serán respetadas todas las disposiciones que impliquen la percepción de un sueldo adecuado a las necesidades de la familia. Pero a cambio de los derechos que se reconocerán a los obreros, estarán sus deberes y obligaciones, especialmente en cuanto afecte al rendimiento de su trabajo y a su leal cooperación con los demás elementos de la riqueza. Todos los españoles estarán obligados a trabajar según sus capacidades: en un Estado totalitario no se admiten parásitos.

El Estado, sin ser confesional, concordará con la Santa Sede sus respectivas facultades, respetando nuestras tradiciones y el sentimiento religioso de la inmensa mayoría del pueblo español, sin que ello suponga intromisión de ninguna potestad en las funciones específicas del Estado.

En el aspecto tributario, el nuevo Estado evitará el atesoramiento de la riqueza mediante la imposición de tributos sobre quienes deben soportarlos.

En el aspecto agrario, la creación del patrimonio familiar será la norma a seguir, evitando que quede la tierra en poder de corporaciones y caciques, y ayudando directamente al obrero, se atenderá a la independencia del cultivador. Se mejorará la vida económica del labriego, cuidando de que la ciudad le dé en justicia el pago de sus servicios.

En el orden internacional, viviremos en armonía con todos los demás pueblos, constituyendo nuestras preferencias la comunidad de raza, lenguaje e ideología, pero sin que por esto se descuiden relaciones tradicionales dentro de una leal correspondencia, que no son incompatibles con la grandeza de nuestra Patria, pero exceptuadas de manera rotunda las naciones de ideario soviético, tan perjudicial para la causa de la Humanidad y de la Civilización.

COMO SE CUMPLE UN PROGRAMA

Y han pasado los días y los meses. La obra del Jefe del Estado va siguiendo, paso a paso, el camino trazado en las palabras del Caudillo, y la Patria se eleva día a día, y la esperanza florece, y la realidad acaricia las frentes de todos los españoles.

El político ilustre que late bajo el glorioso uniforme del héroe de los campos africanos y del vencedor perpetuo en tierras peninsulares, ha desenvuelto su gestión con frutos maravillosos. A la Junta de Defensa Nacional, integrada totalmente por mandos militares, sucedió la afortunadísima creación de la Junta Técnica del Estado, de más ambiente político, de mayor flexibilidad de acción, de más amplios horizontes en el desarrollo de su cometido. A esta Junta Técnica se debe el milagro de una organización rapidísima y completa de todos los servicios indispensables para el país. Se debe el bien supremo de que una nación en guerra viva la vida misma que las que gozan del dulce privilegio de la paz.

Para ello se ha amparado al capital, y se ha protegido intensamente el trabajo. El primero, sintiéndose rodeado de todas las garantías, dejó las cuevas oscuras en que estuvo escondido durante el mando loco de los gobiernos disolventes, y fué río poderoso que al mantó la obra reconstructora. Mientras el trabajador, protegido en sus derechos inalienables, encauzado por vías de realidades esplendorosas, va a su labor cotidiana convencido de que de ella extraerá el fruto justo, el fruto merecido y cosechado con el sudor de su frente.

En este aspecto es de notar, con aplausos fervorosos, la campaña de mejoramiento del campesino, culminada en el decreto del trigo, disposición ejemplar de cuya aplicación surgirán para mañana bienes inapreciables.

Y cómo toda la obra del Jefe del Estado no ha de cuajar en éxitos magníficos, cuando ha de ser bendecida por Dios? Por el Dios, protector eterno de nuestra España católica, que postróse siempre a sus pies al tiempo mismo en que forjaba con sus manos de acero grandezas imperiales y en su seno fecundo alimentaba naciones, emporio de una raza. Por el Dios, a quien vanos homuncos quisieron desterrar de nuestros pechos y de nuestras costumbres, para medrar a placer en el desbarajuste de un caos espiritual que trajera consigo el caos de la materia. España, la nueva España, ha tornado a ser católica, como la España vieja. La bendición de la fe acompaña sus pasos, igual que en días preteritos los acompañara a la conquista de ideales luminosos y de tierras ubérrimas.

Las almas conquistadas suman millones. Ha caído para siempre en un pasado oscuro la lucha interna que dividió a nuestros hombres. No más lucha de clases, no más separaciones entre la ciudad y el campo. El orgullo santo de sentirse españoles, es común para todos. En los campos de batalla pelean y vencen y derraman su sangre generosa la nobleza y la clase media, el obrero de industria y el trabajador del agro. Lo mismo que en las filas gloriosas del Ejército invicto había de acontecer para siempre en los cuadros de las Milicias Nacionales. Todos, todos los que en ellas han figurado son igualmente dignos, idénticamente patriotas, exactamente abnegados y dispuestos a la par al sacrificio. Ya no hay aspectos que aparten ni tan siquiera un ápice los ideales que alientan. Ya no hay más que una sola organización: esa magnífica Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuya bandera rutilante levanta con sus manos el Caudillo, que recogió los latidos del corazón del Ausente uniendo a ellos, con todo su fervor de patriota y de Jefe, los latidos de su propio corazón. De esa Falange espléndida surgen los ideales que se extienden como riego benéfico; los ideales que penetran rápida y hondamente en todos los sentires, para plasmar un pueblo compenetrado, único, reciamente fundido en el afán y en la vida, como ha de ser el pueblo de las naciones grandes.

Este pueblo admirable que nace, al impulso de Franco, adquiere día a día más firme personalidad. En el mundo internacional comenzó precariamente, pero pronto, muy pronto, se impuso por sus méritos. Las naciones le vieron, se asombraron al mirarle; unas tras otras las naciones van conociéndole y amándole. Y la obra diplomática del Jefe del Estado, abre a la España nueva nuevas rutas de triunfo, con llamadas de amor, con respeto profundo para todos... Italia, Portugal, Alemania, los países ibero-americanos, ahora la misma Sociedad de Naciones, han tenido para la España de Franco sinceras actitudes de simpatía, gentilezas que serán a lo largo de los años imborrables recuerdos.

LA GRAN ACCION MILITAR

Y en el año transcurrido, no ha olvidado el Jefe del Estado un detalle siquiera que pueda conducir a la victoria a sus tropas aguerridas. Adelante, siempre adelante. Málaga, San Sebastián, Bilbao, Santander, Asturias ahora. Y los combates heroicos en el Frente de Madrid, en el de Aragón. Triunfos tras de victorias, y el Generalísimo con su visión certera, con su mirada de águila, con su estupendo conocimiento del arte militar, siempre y en todas partes.

ESPAÑA POR FRANCO

En este aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado, el Generalísimo sentirá junto a su pecho latir rotundamente el corazón de su España.

De la España de Franco, porque él la ha moldeado, desde su alto ideal, con lo mejor de sí mismo; porque le ha dado el impulso de sus propios ideales, y le ha dado el ardor de sus amores.

España por Franco.

Sean estas líneas, en las que hemos querido poner toda la admiración infinita que hacia el Caudillo sentimos, todo el respeto profundo que el Jefe del Estado nos inspira, homenaje rendido a su personalidad relevante como ninguna, inmensa y prodigiosa, como capaz de infundir a los días de ahora al entos inagotables y grandezas magníficas, y de llenar mañana con su gloria y con sus hechos las páginas más bellas de la historia española contemporánea.

¡Viva España!

¡Viva el Generalísimo!

¡Arriba siempre España!

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España.

Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España una, grande y libre.

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Ejército del Norte:

Frente de Asturias:

En el sector oriental han ocupado hoy nuestras tropas el Monte Igüero, Villaverde, Lenin, Taramo, bosque de la Cotera, cotas 475 y 341 lomas al suroeste de Taramo, Monte Mofrecho, sierra Guana y Corral al sur de Mofrecho.

Se han cogido al enemigo muchos muertos, entre ellos un capitán, un teniente y varios milicianos heridos, habiéndose pasado a nuestras filas 45 milicianos, de ellos 32 con arma mero.

En el frente occidental, algunos tiroteos. Se han presentado un teniente, dos cabos y 21 milicianos, 15 de ellos con armas.

Frente de León:

Han seguido progresando nuestras fuerzas, habiendo alcanzado una

de las columnas la posición de Vigó.

Otra columna ha continuado la limpieza del valle de Pumel y ha ocupado el pueblo de Cociñal. Se han presentado 17 milicianos con armamento y 4 sin él.

Ejército del Centro:

Frente de Aragón:

Se han rechazado los ataques enemigos a las posiciones de Carvas y Osan y algunos de los del sector de Homa.

Frente de Madrid:

Ha habido actividad artillera en algunos sectores.

Se han presentado a nuestras filas ocho milicianos.

En los demás frentes sin novedad dignas de mención.

Ejército del Sur:

Sin novedad.

Salamanca, 30 de Septiembre de 1937.—II Triunfal.

De orden de S. E.; El General segundo Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Buenas noches, señores! Estoy acostumbrado diariamente a mirar y a leer todos los periódicos que se publican en la zona roja, todo lo que se publica en diario en los más importantes diarios del Frente Popular, para comentarlos después.

En todos los artículos de fondo que publican estos periódicos marxistas, siempre dan algo interesante, pero que no se sale nunca de lo vulgar. Hablan de que van a ganar la guerra, de que nos acusan derrotas diariamente. Hablan, también, diariamente de que es necesario que entre todos los partidos y organizaciones antifascistas en la zona por ellos denominada haya una unión fuerte y ferviente. Hablan de que esta unión es absolutamente necesaria para terminar la guerra pronto y ganarla. Hablan, finalmente, de que la situación de sus ejércitos no es muy buena, que la Sociedad de las Naciones se ha declarado en contra de ellos y de otras tonterías.

Pero hoy, en un periódico rojo, en "El Socialista", he observado, en su artículo de fondo, una noticia muy curiosa, unos párrafos interesantes:

"El capitalismo se ha unido en todo el mundo para luchar contra las masas explotadas. Por tanto, es necesario también que todos los proletarios y antifascistas del mundo entero se unan en su lucha contra el fascismo y capitalismo".

Los rojos afirman esto como si nosotros, los que hemos hecho estallar el Glorioso Movimiento Nacional, fuéramos todos capitalistas, cuando la verdad es que casi todos solo tenemos por fortuna o por capital la carrera que tenemos.

A pesar de cuanto digan los rojos, y de cuanto hagan, diciendo que nosotros somos los que no administramos justicia; todos los obreros de nuestra zona, de la zona mandada por el Generalísimo FRANCO, saben que nosotros administramos justicia fielmente. La justicia es para todos. Tanto la administramos a los capitalistas como a los aristócratas. Eso lo saben muy bien los obreros españoles que están en la zona nacional.

Termina el articulista, que suscribió el ya citado artículo de fondo en el periódico "El Sindicalista", diciendo que es de absoluta necesidad hacer una revisión del programa de los partidos del antifascismo. Es necesario, añade el citado artículo, que sea modificado el programa del Partido Izquierdista, ya que el que actualmente está no satisface los anhelos de los obreros y trabajadores afiliados a los citados partidos y organizaciones.

En Cataluña, los obreros están descontentos de la actuación de su Consejero Comorera. Este hombre, al revés de lo que han dicho todos los trabajadores y obreros de la zona anárquica dominada por el Gobierno rojo de Valencia, ha afirmado que para que cambie la actual

situación del campo marxista, son necesarios: Que el jornal único que está implantando en la zona por ellos dominada, desaparezca. En esto es verdad, parece que tienen razón.

Ahora, en la zona roja parece que todos los empleados de un mismo ramo cobran los mismos jornales. Así en un teatro de Barcelona, un famoso cantante, un divo, cobra, allí, lo mismo que el portero del mismo teatro; y es que los marxistas consideran que el cantante no trabaja tanto como el portero. Claro, así son todos los marxistas, que no admiten ni teorías, ni subdivisiones de trabajo.

En cambio, los dirigentes rojos, bien se procuran robar, ya que ganan todo el dinero que quieren en perjuicio de esas masas borreguillas que tienen que estar, quizá varios días, sin poder comer un trozo de pan.

Comorera continúa diciendo que la segunda condición para que se arreglen los asuntos, el estado en que se encuentra la zona roja, es que es necesario modificar los reglamentos que actualmente rigen las fábricas y los talleres de toda Cataluña. Esto es lo que considera Comorera.

Esta segunda condición que indica el citado rojillo, la afirma él diciendo que hasta ahora los Comités de obreros formados entre los propios obreros de las fábricas no han dado resultado práctico alguno, sino todo lo contrario, porque ellos, que no tienen experiencia, no saben llevar la dirección técnica de la fábrica, que, por tanto, no va en las normales condiciones que debería ir si el frente de ella hubiese un ingeniero o alguna persona capacitada para llevar la dirección de la fábrica o taller. En esto sí que estoy conforme con Comorera, es verdad que en la zona roja los obreros se han anodado, formando comités, de las fábricas y talleres, y que éstos no dan a Cataluña el rendimiento debido.

Los catalanes, después de su famosa y otra vez fracasada ofensiva en el frente de Aragón, han vuelto a Barcelona, y afirman que no han dado buenos resultados esta famosa ofensiva, debido a que ha habido una traición por parte de la Generalidad de Cataluña.

Un francés que estaba enrolado en una de las brigadas internacionales, y que lo primero que ha hecho, en cuanto ha sido posible, ha sido huir rápidamente de Barcelona y de su brigada, ha declarado que ya no hay ningún español de los que hayan combatido que tenga deseos de ir nuevamente a combatir en extrema vanguardia. Todos ellos piden volver a estar, a trabajar, en la retaguardia.

La moral de los rojos, en Cataluña, está muy baja. Ultimamente, hace no muchos días, cuando pasaba por la Via Layetana un camión completamente cargado de soldados y milicianos que tenían que ir al frente de Aragón, éstos gritaron: "Nos llevan al Matadero!" Lo mismo ha sucedido con otros varios

camiones, que, marchando por la Via Diagonal, se dirigían también al frente. Los que los tripulaban han empezado a gritar: "¡Carne de cañón!" Y otros, como verdaderos borregos que son, han empezado a gritar, cuando pasaban por la misma calle: "¡Mee! ¡Mee!".

Un tren completamente lleno de heridos que provenía del frente de combate, al cruzarse con otro, también completamente lleno de soldados y milicianos que se dirigían al frente de combate, los heridos de aquel tren han empezado a gritar a los que

se marchaban al frente que no fuesen, porque los iban a llevar a una muerte segura.

El espíritu, como se ve, de los milicianos rojos, ha decaído considerablemente; por todos estos actos se ve como la moral de los milicianos rojos, de los catalanes especialmente, ha decaído mucho.

El General lanza a continuación algunos camellitos, da cuenta de las operaciones realizadas por nuestras fuerzas durante la jornada y lee la lista de donativos.

Sigue la ofensiva nacional en Asturias

Por las tierras agrestes de Asturias, por los picachos aureolados de blanca nieve, los soldados de España, llevando la gloriosa bandera nacional, avanzan metódica, pero firmemente hacia la consecución del objetivo final del Norte, hacia la conquista del último reducto bolchevique, la dominación completa por nuestras fuerzas de la población roja de Gijón.

Las brigadas continúan en su brillante avance por el sector costero. La bella carretera que desde Rivadesella se dirige a Villavieja es la ruta victoriosa señalada para nuestros soldados, que, venciendo la resistencia que opona el enemigo, avanzan y conquistan posiciones, pueblos y montes.

Hoy, en el sector oriental, por nuestras fuerzas, las brigadas navarras han sido victoriosamente ocupados el Monte Igüero y Villaverde, a pesar de la dura resistencia que oponía el enemigo a nuestro avance.

El enemigo, al divisar a nuestros soldados, ha huido precipitadamente. Sin embargo, si hubiera tenido ánimo suficiente, nos hubiera detenido.

porque las posiciones conquistadas son fortines inexpugnables, si están defendidos por hombres de valor. Algunas de estas posiciones, fabricadas por los dinamiteros asturianos, maestros en construir y abandonarlas, eran de cemento armado de más de dos metros de espesor. En muchas de ellas había nidos de ametralladoras, que cruzaban todo el terreno por donde tenían que pasar nuestros soldados, pero éstos, a pesar de la resistencia inicial que ha ofrecido el enemigo, han conquistado estas posiciones.

Los marxistas han sufrido gran número de bajas. Algunos mineros intentaron oponer, en una de las posiciones, una resistencia desesperada al avance de nuestros navarros, pero éstos asaltaron a la bayoneta la posición y desalojando a los rojos, que cayeron muertos o prisioneros.

Ahora, en lo más alto del Monte Igüero, elevada posición que se yergue casi solitaria en las cercanías de la costa, ondea, victoriosa, pregonando nuevas glorias de las victoriosas brigadas navarras, la bandera roja y gualdá.

Crónica del frente de Asturias

(Del Tebib Arrumi)

Como aquí, en el frente de León, no nos quedamos atrás en nada, en la jornada de hoy adelantamos los acontecimientos nacionales de mañana y hemos puesto colgaduras rojiamarillas en todo el recorrido de la sierra de Marporquera, llegando hasta la última cumbre de lo que yo llamo "válgame Dios y que cosas tan grandes hace la Providencia". Y se llama el Vigó, limpiando, además, por el sector de Riaño, todo el Pinar de Lillo y alcanzándose últimamente el pueblo de Cociñal, que es el último de la provincia leonesa que quedaba por este frente en poder de los rojos. Ha habido resistencia, bastante resistencia enemiga; pero como si no la hubiese habido porque ese enemigo se ve que de cada día o sea de cada paliza, está perdiendo más y más la moral. Veán ustedes una prueba concluyente: Desde hace varios días dos pueblos del sector de Mieres están cercados y rodeados intensamente por los rojos, porque la población de ambos se han rebelado contra la barbarie de Belarmino y sus secuaces y además en uno de ellos ha buscado refugio un batallón astur ano rojo, que se había sublevado. Como ustedes comprenderán, esto es ya el principio del fin.

Lo de hoy ha sido sencillamente magnífico y hay que apuntar los tantos más cuantiosos a la aviación. Se me agotan ya los epítetos para aplicarlos a estos muchachos. "Mejor aún que en el día del Espandés —dice el General Aranda— han estado hoy" y el General del Ejército del Norte, el ilustre Dávila, que hoy ha visitado este sector teniendo la suerte de presenciar desde el Cerro del Águila el momento cumbre de la operación, no acertaba a encontrar palabras con que encomiar suficientemente la labor de los aviadores.

Ello fué que cuando faltaba por coronar no más que el último picacho de la sierra de Marporquera, la infantería tuvo que detenerse en seco cuando faltaba no más que una treintena de metros para escalar la última cumbre. En ésta que es un acantilado, una verdadera peña cortada a pico en las cuatro quintas partes de su contorno y accesible solo por el lado contrario a la parte que mira a Asturias y al puerto de San Isidro, los rojos no habían tenido necesidad de fortificarse porque la roca era una de tantas cavernas como existen por estas serranías. Se habían limitado a hacer unos taladros en la piedra viva para comunicarse con el exterior por medio de unos agujeros, que no tenían más luz que la precisa para dejar asomar los cañones de los fusiles y de las ametralladoras. En tal situación no pudieron los nuestros escalar la serreta cortada a pico, porque ni con cuerdas ni con ganchos, es decir, como se hacía en tiempos de los romanos, lo hubieran podido lograr. Se dió aviso a la aviación por sí podía batir a los que se defendían en tan formidable situación. Llegó primero un aparato de reconocimiento y voló por encima del crestone, que no tardó el motor en recibir una ráfaga de ti-

ros. Entonces el expertísimo piloto paró el motor, empezó a bajar planeando. Algunas veces parecía que entraba en barrera y cerca de Lillo encontró un claro que no tendría seguramente más de 50 metros en cuadro y allí, sin el menor peligro tomó tierra. Había podido adquirir los informes precisos los que comuniqué rápidamente por teléfono a la base. Y a los 8 minutos se presentaba encima de la peña una esvadrilla de ligeros y un aparato trimotor que empezaron a disparar bombas de distintos calibres sobre el mismo crestone. De pronto se vió, como si salieran de un volcán sueltos pedazos de roca al espacio y a hundirse las galerías y un poco más allá comenzaron a ver nuestros soldados surgir por la boca de la caverna a los atemorizados rojos que no habían percibido en el hundimiento y que buscaban en la fuga la única redención posible. Pero no esperaban ellos ver allí todavía nuestros cazas que lo mismo que un estambre dispararon sobre ellos sus ametralladoras e hicieron tal carnicería que el número de bajas fué enorme. Lo asombroso del caso fué que aún no habían terminado su misión de ametrallar a los rojos nuestros cazas cuando ya ondeaba en lo más alto del pico la bandera española porque nuestros infantes no se arredraron y subieron a la cumbre en el momento en que los rojos la empezaban a abandonar.

Un asombro, una cosa indescriptible que yo, al menos, no creo haber acertado a referir. Y solo diré que las tropas tan alborotadas por el éxito logrado, pidieron al Mando, seguir el avance, y allá se fueron camino adelante hac a la raya de Asturias pisando tierra asturiana y dando frente a la región de los lagos al lado opuesto al de Isoba. Como verán ustedes aquí estamos viviendo en un terreno como rara descrito por Julio Verne. De la región de las grandes montañas a la región de los grandes lagos.

Luego descendimos por la peña del Águila. El enemigo entretanto se había puesto a cañonear Lillo con disparos del 105 desde el citado lago de Isoba. Dos pep nazos cayeron a 3 metros de nosotros en nuestra misma dirección. El Teniente Coronel que ha dirigido la operación y que es uno de los más brillantes de nuestro Ejército, caminaba en su caballo al lado del río. Es sordo como un potesto judío, tan sordo como inteligente y valeroso y cuando se dió cuenta con rebullido de los caballos de que pasaba algo anormal me preguntó con esa voz opaca característica de los que no oyen bien: "¿Qué, Tebib, paquean?". Le miré desconfiado por si se burlaba de mí. Y viendo su noble cara de niño le contesté: Sí, paquean; pero con cañón. Y picando espuelas a mi caballo salí a todo meter. Comprenderán ustedes que mi chaqueo estaba justificado. No está uno para ese género de bromas. Pochito contentos se pondrían los rojillos si hubiesen acabado para siempre conmigo.

EL TEBID ARRUMI

MAPAS de todos los frentes

De venta en la Librería de José Tous.

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE A LA INJUSTICIA, la concupiscencia, el medro personal y la cuquería, lacras todas de la VIEJA POLITICA, que ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

Llegada del Duce a Roma

El pueblo aclama con entusiasmo a Mussolini que pronuncia un interesante discurso

La llegada a Bologne

Roma. — Hoy llegó a Bolognia el Jefe de Estado Italiano Benito Mussolini de regreso de su viaje a Berlín.

En la estación acudieron a esperarle una grandiosísima manifestación del pueblo y las juventudes fascistas junto con las camisas negras. Todos blandían banderitas y gritaban a todo pulmón: DUCE, DUCE.

El Duce se asomó a la ventanilla del tren especial que lo conducía y saludó a los que le aclamaban brazo en alto.

Al poco rato descendió del tren y se dirigió primeramente a las madres de los camisas negras caídos en la guerra a los que saludó afectuosamente.

Después pasó revista a los camisas negras.

Se anunció que la llegada del Duce a Roma sería señalada por todas las sirenas de la capital y que igualmente serían lanzadas todas las campanas de la misma al vuelo.

El Duce invita a Hitler

Berlín. — Se sabe que el Duce antes de abandonar a Alemania invitó al Führer Canciller del Reich Hitler a que visitara Roma.

Un comentario inglés

Londres. — La prensa londinense comenta extensamente la aproximación de ideales de los dos Jefes de Estado: Hitler y Mussolini. Ve en ello algo más que dos Jefes cualesquiera, sino dos auténticos representantes y directores de Alemania e Italia. Hace resaltar el entusiasmo que reinaba en Berlín y en todas partes donde estuvo el Duce, manifestaciones que son espontáneas.

Propugna para que pronto se aproximen las relaciones de Italia e Inglaterra.

El comentario alemán

Berlín. — La prensa del mundo entero, se ocupa con grandes titulares de la visita de Mussolini a Berlín.

Son muchos los que además de ocuparse de los actos celebrados en su honor en la capital alemana dan a conocer también los discursos íntegros pronunciados en el Campo de Mayo por el Dr. Goebels, el Führer y Mussolini.

Inglaterra y los discursos del estadio

Londres. — La prensa de esta capital se ha ocupado de una manera particularísima del acto celebrado en Berlín en el Campo de Mayo en el cual se dirigieron a las multitudes los dos grandes Jefes de Estado Benito Mussolini y Adolfo Hitler.

Toda la prensa se muestra muy favorable a la opinión expresada por los dos grandes hombres de laborar por la paz.

El "Daily Mail" no tan solo se ha mostrado en todo de acuerdo con los discursos pronunciados sino que también ha dicho que su opinión era que Londres debía de agregarse al eje Roma-Berlín.

El Duce en Roma

El Jefe italiano, Benito Mussolini, después de su viaje triunfal por Alemania, la nueva nación imperial, ha regresado a la capital de su Estado florentino. Después de estos cinco días de continuas manifestaciones de adhesión ferviente al Duce por parte de los obreros trabajadores y de todo el pueblo alemán, Benito Mussolini ha regresado a su Imperio con el corazón y el entendimiento claro de lo que representa la amistad de un pueblo, que ha sabido sobreponerse a la gran tragedia que se desencadenó sobre él, a las inclemencias de una revolución.

El Jefe del Estado italiano a las 1830 llegó en un tren extraordinario a la capital de Roma, después de ser aclamado en todas las estaciones, pueblos y ciudades de Austria y de Italia entusiasmadamente.

Desde el mediodía, mucha gente esperaba anhelante la llegada del Duce. La población de Roma esperaba su idolo que llegó al fin a su capital, después del viaje por Alemania, en el que pudo darse cuenta de la gran simpatía que

por Italia siente el pueblo nazazi.

Una gran multitud; varios miles de personas en la estación y en las calles circundantes esperaban la llegada del Duce a la capital del Imperio Italiano para aclamarle. Al lado de las innumeras banderas tricolores de Italia aparecían muchas de la Cruz Gamada de Alemania, portadas victoriosamente por las personas que aguardaban ansiosamente la llegada de su Jefe y Caudillo.

A su llegada, todas las banderas, como si lo fueran de una sola mano, se alzaron y agitaron al viento, y la multitud, empujando la presencia del Jefe, gritaba lanzando vivas de entusiasmo a Mussolini y a Hitler. Después de su llegada el Duce pasó revista a las organizaciones italianas que esperaban a recibirle para rendirle honores.

Seguidamente de estos actos de entusiasmo ferviente en la estación y alrededores, el Duce se dirigió directamente al Palacio del Gobierno donde tuvo que salir al balcón para agradecer las manifestaciones espontáneas de entusiasmo que el pueblo italiano quería rendirle. Desde el balcón pronunció allí un breve y entusiasmado discurso.

En él habló del imborrable recuerdo que ha dejado para siempre en su corazón y en su mente, el viaje que había realizado por tierras alemanas. Hizo un discurso: "Que la política de los dos Estados el alemán y el italiano van en buena armonía si guiados por unos iguales hacia un mismo objetivo final."

Continuó diciendo que la estrecha cooperación que reina y que ha reinado siempre entre los dos grandes Estados, las dos grandes democracias del mundo, ha llegado a su momento álgido. Esta cooperación que ha reinado es y será, formando el eje Roma-Berlín, el dique formado por estos dos naciones, para impedir cualquier intento de sabotaje a la paz de Europa.

Al terminar el Duce su brillante y elocuente discurso que le escuchaban aplaudiendo entusiastamente a su Jefe y recorrió en manifestación espontánea desde el mediodía cerró sus puertas a las calles de la ciudad. El comentario por la llegada a la ciudad del Jefe del Estado.

LIRICO HOY
3 GRANDES REESTRENOS
LA VOZ QUE ACUSA
Magnífica película de aventuras
TODO CORAZON
por la bellísima JEAN PARKER
SOLA CONTRA
EL MUNDO
formidable creación de CONSTANTIN
CE BENETTI

TEATRO BALEAR
Sábado, domingo y lunes próximos
TRES GRANDES FILMS
A LA LUZ DEL
CANDELABRO
con ELISA LANDI
CONGORILA
Dialogada en Español
EPISODIO
Emocionante film
Butaca con entrada 1.00 Ptas.

SOLARES a 5 ptas. metro
Vendo en El Rafal, cerca Los Hoyos.
Informes: Avda. Ant.ª Maura, 13

La Sociedad de Naciones y la Conferencia tripartita

La cuestión del Mediterráneo

Están tomados los acuerdos

La reunión de Peritos Navales, entre las naciones de Europa, se ha terminado y parece se ha llegado ya a un acuerdo entre las potencias que a esta asamblea asistieron para tratar del control del Mediterráneo.

Según parece todos los acuerdos ya han sido tomados, y el Mediterráneo ha quedado subdividido en zonas que serán administradas separadamente por las potencias que han intervenido en esta reunión de los Peritos Navales. No quieren todavía darse a conocer los estudios y los acuerdos a que se han llegado en esta reunión de los Peritos Navales.

Se teme que la Rusia soviética que se torpedeará los acuerdos que han surgido de esta conferencia, ya que no quiere se efectúen las vigilancias de control en las costas mediterráneas, pues que debe transportar material bélico a la España bolchevique.

La nota aprobada

París. — El ministro de Marina francés hizo pública la nota aprobada por los representantes de los gobiernos inglés, francés e italiano y que van a transmitir a sus respectivos gobiernos para que sea aprobada y asegurar la navegación en el Mediterráneo.

Buques ingleses al Mediterráneo

Londres. — Han sido enviadas cuatro unidades más de la escuadra inglesa a Orán para que se pongan a los órdenes del Almirante encargado del control del Mediterráneo.

Otra vez los voluntarios

Londres. — En el curso de la reunión del gabinete inglés que tuvo lugar en el día de hoy se discutió la nota que se tiene que mandar a Italia para que ésta acepte intervenir en la conferencia tripartita.

Se cree que el primer asunto que se abordará en esta conferencia será el asunto de la retirada de voluntarios de España poniéndose en práctica un plan previamente estudiado y aprobado.

La reunión del Gobierno inglés

Londres. — Se ha reunido el gabinete británico y una de las cuestiones que se han abordado en la citada reunión ha sido la cuestión mediterránea con respecto al tratado franco-italiano.

Se espera poder celebrar en plazo muy breve una conferencia tripartita. Para ello se mandarán a Italia para la aprobación del Duce las nuevas negociaciones que se han hecho al tratado de Nyon para que éste dé su aprobación.

Después de dada la conformidad con respecto a estas modificaciones y una vez en marcha la conferencia tripartita, entonces se abordará la cuestión de la retirada de los voluntarios extranjeros de España, aplicando unas nuevas fórmulas ya estudiadas de antemano y que serían presentadas tomorrow.

Sobre el eje Roma-Berlín

Repasando la prensa británica, vemos un artículo interesante, firmado por Dayman, y que viene en el Daily Telegraph de fecha 22 del pasado septiembre y que, por considerarlo interesante, transcribimos de algunos de sus párrafos. Dice el citado artículo, que hace cinco años hablamos más cerca de la paz que hoy en día.

El armamento aéreo era, dice ese artículo, proporcionado, la potencia aérea de Alemania e Italia no existía, y por lo tanto, no figuraban como grandes potencias; no como ahora, en que, al correr del tiempo, se ha hecho la cuestión del armamento inabundante. Hubiera existido si las naciones hubieran querido y no hubieran evitado lo que ocurrió cuando Alemania abandonaba la Conferencia del Desarme sobre el año 1934, cuando invitaba a los pueblos de Europa para evitar los peligros de una gran guerra.

Desde hace años que Alemania reclama igualdad de armamentos con Francia a base de formar un ejército de 300.000 hombres, prescindiendo de tanques, artillería pesada y aviones; pero le fue negado. Y ahora, cuando la potencia más fuerte de Europa, aquella nación que establecía condiciones modestas y que Francia rechazó, hizo por sí sola lo permitido para armarse. Cuando la Con-

ferencia tripartita, bien a la aprobación del Duce italiano.

Se espera poder facilitar estas cuestiones al Duce a su regreso del viaje a Alemania.

En los círculos diplomáticos y políticos se cree poder llegar a esta unión que la verificarían los representantes Ciano, Ivon Delbos y Eden.

Lo que dice Roma

Roma. — Se dice que Roma no está del todo conforme con los acuerdos de la conferencia naval tripartita anglo-italo-francesa.

De todos modos todavía no ha sido aprobada por los gobiernos respectivos.

Se reúne la Sociedad de Naciones

Ginebra. — Se ha celebrado la 99 reunión de la Sociedad de las Naciones, sesión que ha presidido monsieur Iyon Delbos y en la mentada reunión se ha dado entrada en el consejo de la citada Sociedad de Naciones a los nueve tres miembros, Bélgica, el Irak y el Perú.

Al tomar posesión de sus nuevos cargos los representantes de estos tres países tuvieron frases de agradecimiento para los que les habían elegido.

El representante de Bélgica, Spá, dijo que su país estaba dispuesto a colaborar de todo corazón a la gran obra que desarrollará la Sociedad de las Naciones laborando para la paz.

Uno de los problemas que más distraen la atención de Ginebra es el esclarecimiento del conflicto español.

Parece ser que han surgido nuevas dificultades a los que intentaban solventarlo al negarse el representante del gobierno rojo de Valencia a transigir en ninguno de los puntos que expuso en la anterior reunión.

Parece ser que la negativa de Alvarez del Vayo, en este sentido obedece a que ha sido apoyado por los representantes de Rusia y de Méjico, los cuales han influido grandemente en su opinión y la del gobierno que representa.

Litvinoff y Pavele representantes de la URSS y de Méjico respectivamente mantienen también los puntos de vista expuestos en la anterior reunión inegramente.

Más sobre los voluntarios

En la Sociedad de las Naciones, y en su reciente reunión que se ha celebrado, se ha tratado en la misma, de la retirada de los voluntarios extranjeros en España, ya, opinan diversos países, que estos voluntarios extranjeros que están combatiendo en España son la causa de que la guerra española, entre los dos bandos se haya prolongado tanto tiempo.

Todos los periódicos ingleses, dedican largos comentarios a esta reunión celebrada en Ginebra, y especialmente el acuerdo tomado referente a la salida de los voluntarios extranjeros de los dos bandos españoles.

Otra amenaza de Francia

Francia, ha declarado terminantemente, que está dispuesta a abrir la frontera de los Pirineos, caso de que no lleguen a ponerse de acuerdo con la nación italiana, en las tentativas de negociación que se están celebrando.

Parece que estas negociaciones no van por buen camino a causa de las intransigencias surgidas, y a causa algunas dificultades que entorpecen de una manera casi absoluta, el que efectúe en estas negociaciones.

ferencia del Desarme, Europa se armaba y Alemania se encontraba muy atrasada en cuestión de armamento. Pero asombra lo que ha hecho en muy poco tiempo.

Los fascistas italianos, por su parte, pusieron muy pronto a su país a la cabeza de los europeos. Benito Mussolini, hombre de Estado, de carácter, reconoció enseguida la posibilidad de aquel armamento de Alemania, y públicamente formuló la petición de que se diera a Alemania trato justo y, para ello, propuso que cuatro potencias occidentales firmaran un pacto de paz, duradero por 10 años. La razón que aducía era que consideraba que la Sociedad de Naciones era una cosa basta y complicada y era lo mejor firmar este pacto para conseguir un resultado efectivo.

Esto fue lo que originó el pacto de las cuatro potencias, que intentaron reproducir lo que se llamó el Tratado de Locarno.

Más tarde, Adolfo Hitler asumía las riendas del Gobierno alemán y pronto se le notaron sus grandes dotes de conductor. Más tarde nacieron otros pactos con Checoslovaquia, lo que se refería a la igualdad de derechos, y vino la revisión de tratados, y entonces todos los resortes para la pacificación de Europa fallaron. Francia y Checoslovaquia firmaron otros pactos. Luego viene la intervención a

fondo de Alemania e Italia para formar el eje ROMA-BERLÍN, y éste sería el que verdaderamente podría proporcionar la paz europea si se extendiera a Londres. Entonces Italia y Alemania se convertirían en su mejor salvaguarda.

Siete grandes intereses hay en el mundo actualmente:

- 1.º El eje Roma-Berlín.
2.º La alianza franco-rusa.
3.º La alianza franco-checoslova-ca.
4.º La alianza ruso-checoslova-ca.
5.º La Pequeña Entente.
6.º El Pacto báltico.
7.º El protocolo Italia-Austria-Hungría.

Noticiario de anoche

La obra destructora de los rojos

Salamanca. — La obra destructora de la anarquía roja continúa manifestándose en Madrid de una manera grande y metódica. En los primeros días de noviembre durante siete días y siete noches unos grupos de milicianos que se turnaban estuvieron en el patio del ministerio de Hacienda destruyendo y quemando todos los archivos del ministerio citado y del que no ha quedado un solo capítulo ni un solo opúsculo. Estos echos de barbame que han quedado todos como exponentes de la historia han sido llevados a cabo para que no quede resto de este pasado.

En Valencia se observó que de unos camiones se sacaba unos librajos polvorientos y eran llevados a casa de la Catedral de Cuenca y constituían todo su archivo. El destino que se les daba era hacer con ellos pasta de papel.

Hay que recordar que en la Catedral de Cuenca existían todos los archivos de la Inquisición española además de otros documentos históricos de valor incalculable.

La campaña del trigo

Salamanca. — La campaña rural de explicación de los decretos del trigo continúa.

En Palencia se han dado conferencias por radio; en Toledo se han celebrado actos de propaganda en Torrijos mientras tanto siguen en organización las oficinas del servicio nacional del trigo en las escuelas de San Pablo cuyo teléfono es el 1755.

INTERFERENCIA

“Franco al frente del Ejército ha salvado a España y va a restaurar la plenitud de nuestros destinos históricos que la república antinacional intentó quebrar. Españoles: ¡Viva España!”

Animación en el frente de Madrid

Frente de Madrid. — Como que hay que engañar al público de alguna manera los madrileños de la Ciudad Universitaria, estos rojos alegres nos han deleitado hoy con una de las jugadas a que ya nos tienen tan acostumbrados.

En el día de hoy sin duda para hacer creer a los incautos de que en la Ciudad Universitaria se libraba un gran combate, empezaron a arrojar bombas con los fuegos artificiales que nos servían.

Después saltaron a toda máquina sus ametralladoras y gran fuego de fusilería hasta que se cansaron de hacer el tonto.

Nuestros soldados que se dieron cuenta inmediatamente de lo que se trataba, no las hicieron caso y sin contestar a esta jugada, continuaron tranquilamente comiéndose el sabroso rancho que se les había servido.

En los otros sectores de este frente no ocurrió novedad de ninguna clase porque los rojos se decidieron por hacer lo que hacían los nuestros y no pasaron nada, tranquilidad absoluta.

Todos estos tratados no van más que a la división de Europa y amenazan con terminar con un gran conflicto. Fundidos todos estos intereses particulares — aspiración italo-alemana — podría llegarse al tratado verdad, a la paz europea.

El primero de Octubre fiesta anual

Salamanca. — Todos los años el día 1.º de octubre será fiesta nacional. La fiesta nacional del Caudillo que nos recordará la exaltación de nuestro Generalísimo FRANCO a Jefe del Estado Español.

Miguel Maura a Valencia

París. — Miguel Maura y Porela Valladares se dirigen a Valencia para tomar parte en la reunión de esta farsa que quieren llamar cortes.

Esta prueba que nos repite M. Maura nos da una demostración clara de la clase de sujeto que es que aunque dice que va a la reunión para levantarse para la oposición, lo que va a hacer es arrodillarse a los pies de los asesinos de su hermano.

Es que este hombre indeseable ya se ha olvidado de la tragedia del fuerte de Guadalupe. Es que ya no le queda ni pizca de sentido común. Las pruebas lo demuestran y una vez más nos comprueban que preferiremos mejor que se hable de él que no honrar a la memoria de su padre y de su hermano.

Como explicación a este acto de indeseabilidad de Miguel Maura solo podemos decir que es el caso de aquel perro que después de apaleado por su amo corre a su lado y le lame la mano en señal de cariño. Miguel Maura obra de esta manera inicua. Después de haber visto como estos criminales de Valencia han asesinado a su hermano acude a Valencia a postrarse a los pies de un Prieto o un Larrgo cualquiera a reudirse como un perro cualquiera también.

Llegada de niños refugiados

Hoy han llegado a San Sebastián, 1.600 niños españoles que habían huido de la zona roja, de las diversas poblaciones de ésta a la nación francesa.

Ahora serán tratados admirablemente por los nacionales. A su llegada a la frontera, han sido recibidos entusiastamente, por la gran cantidad de personas que allí se habían congregado para recibir a los muchachitos.

Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios) ANUNCIO COBRANZA

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su periodo voluntario del Arbitrio «Administración agua a fuentes públicas» cuyos contribuyentes deben con certado el servicio con la Corporación Municipal correspondiente al ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 1.º de Octubre al 10 de Noviembre ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en oporcion sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando este reducido a 10 por 100 si los satisficieren desde el día 20 de noviembre al 30 del mismo mes.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma 1.º de Octubre de 1937. — 2.º T. — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

Informaciones

Nota de la Jefatura de Aeronáutica

Se advierte al público en general que el día 2 del mes en curso a las 16 horas, las baterías de costa cercanas a la población harán ejercicios de tiro con fuego real.

Servicio de automóviles del Ejército

Vehículos automóviles para devolver a sus Propietarios (Requisita Militar a Requisita Particular)

Los Propietarios de los coches ligeros, motocicletas, autocares y camiones que a continuación se relacionan se servirán presentarse provistos del Recibo de Requisa correspondiente con sus coches a recogerlos el próximo lunes, cuatro del actual, los coches ligeros y motocicletas a las diez horas en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel núm. 218 y los autocares y camiones a las once horas en la Plaza de Toros de esta ciudad.

Coches Ligeros. — Fiat P. M. 5534; Ford P. M. 5544; Citroen P. M. 5546; Citroen P. M. 5595; Renault P. M. 5634; Ford P. M. 6389.

Motocicleta. — B. S. A. P. M. 3430. Autocares. — Latil P. M. 2373; Chevrolet P. M. 4554; Ford P. M. 4649; Ford P. M. 4900; Dodge P. M. 5239; Lancia B. 6667.

Camiones. — Ford T. 2527; Ford P. M. 2946; Chevrolet P. M. 4164; Ford T. 4186; Ford P. M. 5149; Willis P. M. 5187; Chevrolet P. M. 5191; Renault P. M. 6288; Chevrolet B. 22541; G. M. C. B. 41727; Chevrolet B. 44663. Palma, 1 octubre de 1937. — II T.

Juventud Antoniana

La Pía Unión y las Sritas, de la Juventud Antoniana tendrá Misa de Comunion General mañana a las 8 y media con plática por el P. Atanasio. Se suplca la asistencia con medalla y que ocupen sus puestos.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 2 DE OCTUBRE DE 1937.— II T.

Jefe de día. — Tente. Corel, de Artillería D. Agustín Sichear Tavira. Imaginaria. — Tente. Corel, de Artillería D. Felipe Nadal Guasp. Visita Hospital. — 2.º Capitán de Artillería.

De orden de S. E.; El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ORDEN GENERAL DEL DIA 30 SEPTIEMBRE 1937. — II T., EN PALMA DE MALLORCA.

I.—CONSEJO DE GUERRA. A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo sábado día 2 del mes de octubre venidero, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 573 sumaria instruida por el Comandante de Infantería, juez permanente D. Mateo Bosch Sansó, contra el soldado de Infantería PEDRO GUASCH FERKER y el de Artillería VICENTE RIBAS MARI, por un delito de adhesión a la rebelión.

Seguros marítimos sobre mercancías BANCO VITALICIO DE ESPAÑA CONQUISTADOR 42

El día del Flecha

A las 10.—Concentración de los Flechas en las Avenidas.

A las 11.—Solemne Misa de Campaña en “Vía Roma” con asistencia de las Autoridades; seguidamente desfile en Columna de Honor ante las mismas por Vía Roma, Riera, Plaza Weyler, Unión y Borne, quedando allí concentradas las fuerzas.

A las 12.—Inauguración y bendición de la Biblioteca del Flecha en la Casa Juvenil núm. 1. En el mismo local inauguración de la exposición de dibujos infantiles.

Tarde: A las 2’30.—Salida de los corredores para la “Carrera del Flecha”. Carrera de bicicletas por carretera, con el siguiente recorrido: Palma, Santa María, S’Esglayeta, Palma.

Salida y llegada en la Plaza España.

A las 3’30.—Concentración de los Flechas en la Plaza España y llegada de los corredores.

A las 4.—Gran festival Gimnástico Deportivo en el Campo del Mallorca, con relación al siguiente programa:

Partido de Basket-ball entre los equipos de Flechas, Campeonato de velocidad (100 metros, entre Cadetes, Flechas y Pelayos de las Banderas de Palma).

Campeonato de Velocidad (50 metros) entre Cadetes, Flechas y Pelayos de las Banderas de Palma.

Selección de Ejercicios Gimnásticos, Campeonato.

Terminado el Festival los Flechas de Palma acompañarán a sus camaradas a las Estaciones del Ferrocarril, disgregándose allí la concentración.

Entrada al Festival: 0’50 ptas. El Futuro de España agradecerá a sus camaradas mayores el apoyo a es-

te Festival. ¡Arriba España! (Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

Asegurad las mercancías que exportáis BANCO VITALICIO DE ESPAÑA OFICINAS DE 9 A 1

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTOS. — Los Santos Angeles Custodios.

CUARENTA HORAS. — Continúan en Santa Catalina de Sena, a la Virgen del Rosario, todo como el día anterior.

Empiezan en San Francisco, en honor de su glorioso Titular y en sufragio de una difunta. A las seis y media Misa cantada y Exposición del Santísimo. Por la tarde, Rosario, Novena con sermón por el Rdo. Padre Julián Adrover, C. R. y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Iglesia de PP. Capuchinos, ded cada al Serafín San Francisco de Asis, en sufragio de una difunta. Exposición después de la Misa conventual de 6 y media. Por la tarde a las seis y media Rosario, continuación de la Novena con sermón Fibro.

por el Rdo. don Valentin Herrero. VISITA. — A la Virgen de la Grada en la Catedral.

FRANCO

segunda edición por JOAQUIN ARRARAS 6 ptas. ejemplar

De venta en la Librería José Tous.

FIGURINES INVIERNO

1937—1938 De venta en la librería José Tous.

GASES DE COMBATE

sistemas de protección individual y colectiva por F. LOPEZ COBOS 15 Ptas.

De venta en la Librería de José Tous

LITOGRAFIAS EN COLORES DEL

Generalísimo FRANCO en diferentes tamaños

Librería y Papelería de José Tous

FRONTON BALEAR

MAÑANA SABADO Tarde a las 4’30

BARRENECHEA—ECHAVE contra ATANO—URQUIRI

LOYOLA—ECHENIQUE contra ROMAN—TRECET y quintelas

Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quintelas

Antonio Servera Mestre Practicante en Medicina y Cirugía

Habiendo sido licenciado del Ejército, pone en conocimiento de su clientela y del público en general, haber reanudado su visita en el mismo domicilio de antes.

CALLE DEL SINDICATO, 147 2.º. Visita de 9 y media a 11 y media y de 6 a 9 noche.

SE ALQUILA

Habitación solo para dormir. Precio económico. Razón: Cataluña, 6. Santa Catalina (481)

MOTOR ELECTRICO

Compraria de 15 y de 10 H. P. Informes: P. Santa Eulalia, 10.

COMPRARIA

fincas rústicas de 10 a 20 cuarteales. Ofertas al núm. 697, Plaza Santa Eulalia, 10 (697)

INGLES PRACTICO

sin gramática. Garantizase hacer y escribir en SEIS MESES. Clases individuales a domicilio. Escribir: M. Aguiar, calle San Campos, 60

VILAIN & FASSIO COMPANIA ITALIANA DE NAVEGACION GÉNOVA Sobre el 1/2 de Octubre saldrá de este puerto directo para SEVILLA el vapor «FRANCA FASSIO» admitiendo carga y pasaje. Para informes: VIUDA DE GUILLERMO PALMER VICTORIA, 14 Teléfono 2124 Telegramas «PALMO» PALMA DE MALLORCA

MONÓPOLIS JUSTIFICA SU PRESENCIA EN EL CAMPO DE LAS LETRAS VENTA EN PRINCIPALES LIBRERIAS

¡FRANCO!

Nuestro Jefe Nacional, el Caudillo, el Generalísimo. Héroe de la Historia Mundial contemporánea, Vencedor del comunismo destructor, estrategia inigualable, a quien millones de españoles siguen ciegamente de triunfo en triunfo, celebra hoy el primer aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

Venciendo su gran modestia ha concedido a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la petición justísima que había solicitado interpretando el sentir de todo buen español: que sea declarada Fiesta Nacional el día de hoy.

Brazo en alto, rígido como nuestras flechas, rendímonle pleitesía y sumisión.

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.)

La Festividad del día de hoy

Exaltación de la Ilustre persona del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado Español

DECLARACION DE FIESTA NACIONAL.—LAS PRIMERAS NOTICIAS

Declarada fiesta Nacional la fiesta del Caudillo, mañana 1.º de Octubre, aniversario de la exaltación a Jefe del Estado Español y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales del Excmo. Señor General D. FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha dispuesto que en dicho día se observe el horario de festivo en los Cuorpos, Milicias, Servicios y Dependencias, las fuerzas vistan de gala, se ize el Pabellón Nacional en los edificios públicos y Militares, se ostenten colgaduras incluso en las casas particulares y por la batería de salvos se hagan las de ordenanza a las 8 horas y 12 de la mañana y a la puesta del sol.

Lo que de orden de S. E. se publica a los fines oportunos. — El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Martín de Bernardo.

EL ALCALDE SE DIRIGE AL VECINDARIO DE PALMA

Dice así: Declarado por la Superioridad Fiesta Nacional el día de mañana, primero de Octubre, con motivo del aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado de S. E. el GENERAL FRANCISCO, espero que todo el vecindario festejará a nuestro GENERALISIMO, engalanando los balcones.

La Banda Municipal dará un concierto extraordinario en el paseo del Borne, a las doce de la mañana, terminando con el Himno Nacional, concreción de nuestra España Una, Cradle, Libro e Imperial.

Mallorquines todos, a honrar a España, y al Caudillo, en pie y con la mano extendida gritad conmigo: ¡Viva y Arriba siempre España!

¡Viva nuestro GENERALISIMO!

Vuestro Alcalde

UN TELEGRAMA AL CAUDILLO

Con motivo de celebrarse hoy el primer aniversario de la elevación de nuestro invicto y queridísimo General FRANCISCO al cargo de Jefe del Estado y GENERALISIMO de los Ejércitos de tierra, mar y aire, el Sr. Alcalde ha cursado el siguiente telegrama: "GENERALISIMO—Salamanca.

Aniversario exaltación V. E. Jefatura Estado le felicito entusiastamente en nombre pueblo de Palma de Mallorca. ¡Viva y Arriba siempre España!—Alcalde, Zaforteza."

DISTINCION MERECEIDISIMA.— GRAN ALEGRIA EN PALMA

La petición unánime de la España Nacional ha llegado al corazón de los que hoy venturosamente rigen nuestros destinos y tal día ha sido declarado de rigurosa Fiesta Nacional. ¡Sublime petición y acertadísimo acuerdo!

¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército!

La noticia que se recibió a las últimas horas de la tarde de ayer en Palma, y que en primer lugar tuvo la fortuna de poder dar a conocer toda vía LA ULTIMA HORA, fue espaciada por la ciudad como reguero de pólvora iniciándose inmediatamente un carfoso cun sentido comentario no sólo en favor de la ilustre persona de nuestro queridísimo Generalísimo, sino en el de las distinguidas autoridades que con su coesencia la han venturosamente decretada.

Por tanto, hoy, aniversario de la exaltación de la más preeminente figura de la España Nacional ha sido día de gran júbilo para todas las provincias liberadas, y del que ha participado Mallorca en forma por todos conceptos denborante y en extremo carfiosa.

A la salida del sol las baterías de San Carlos y buques de guerra españoles han hecho los disparos de ordenanza al propio tiempo que resonaba un repique general de campanas.

Coincidiendo con todo ello era izada la gloriosa Enseña Nacional en los fuertes y edificios públicos. Cuantos buques había en el puerto han lanzado sus empavesadas ocasionándose, con dicho motivo, un cuadro bello, por todos conceptos y de grandeza indescriptible.

Poco antes de las ocho la ciudad aparecía también engalanada, siendo contados los balcones y fachadas de casas en las que dejaban de ostentar vistosas colgaduras, banderas o damasos en cuyo centro figuraban retratos del Generalísimo FRANCO.

Para las fuerzas de la guarnición ha sido día de rigurosísima gala celebrándose Misas que han oído todos los soldados y Jefes y actos festivos en los respectivos cuarteles.

La iglesia ha celebrado también solemnes actos religiosos impetrandose del Señor conserve la vida a nuestro Generalísimo y el triunfo total para las armas de las gloriosas fuerzas nacionales.

Oportunamente daremos cuenta detallada de cuantos actos públicos se han celebrado con motivo de la solemne fiesta del día.

EN LA PLAZA DE CORT

Esta mañana tan pronto como ha sido conocida la noticia oficial relativa a la declaración de la Festividad del día, en la Plaza de Cort se ha reunido una muchedumbre que llevada de su espíritu entusasta y altamente patriótico ha prorrumpido en vivas al General FRANCISCO, a ESPAÑA y al Ejército.

Eran frenéticamente aplaudidos y vitoreados cuantos señores militares circulaban por el referdo lugar, produciéndose, con dicho motivo, una fervorosa manifestación de simpatía a nuestro Ejército.

Luego ha acudido también a dicho lugar una Banda de Música, la que ha interpretado selectas composiciones durante la animación y el regocijo hasta ahora avanzada de la mañana.

La Casa Consistorial viste sus mejores galas, está adornada con los aditamentos de los mejores días de fiesta.

BANDERAS EN CARIFOSO CONJUNTO.— APLAUSOS PARA ELLAS

En el balcón del Ayuntamiento flamean las banderas Española, Italiana, Alemana y Portuguesa en carifoso cun insoluble conjunto.

Los mejores aplausos del público son para ellas y con frecuencia son vitoreados los Jefes de los países que tan gallardamente representan.

PROGRAMA

A las 8, Dianas, repiques de campanas y salvos.

A las 12, Repique de campanas, salvos, Misa del Espíritu Santo en la Catedral y Tedeum.

A las 12, Concierto en el Borne hasta las 13'30.

A las 16'30, Desfile de Fuerzas del Ejército, Milicias y F. E. T. y de las JONS en la vía Roma.

A las 18'30, Concierto en la plaza de Cort hasta las 21'00, Iluminación de la fachada del Ayuntamiento.

JURA DE LA BANDERA

Con gran solemnidad ha tenido lugar esta mañana en el Cuartel del Carmen, la Jura de la Bandera, por los reclutas de Infantería, Aviación e Ingenieros.

Han asistido a dicho acto el señor Coronel Jefe del Regimiento, otros jefes y oficiales.

Ha sido un acto altamente interesante, reinando después gran regocijo y alegría en el Cuartel, aumentada por la festividad del día con motivo del aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco.

Ha amenizado el acto la Banda del Regimiento, espléndidamente dirigida por el inteligentísimo Maestro don José Balaguer.

UNA MISA Y UN TE-DEUM EN ACCION DE GRACIAS

La Iglesia ha querido adherirse a la fiesta de hoy celebrando varios repiques generales de campanas y una Misa y un Te-Deum, en acción de gracias al Altísimo.

Dichos, estos últimos actos, se han vitos concurridísimos, en términos que la Santa Iglesia Catedral estaba repleta de fieles.

El templo lucía sus mejores galas mostrando además, una iluminación espléndida.

Han asistido las autoridades, personalidades representantes de las Milicias, Banca, Industria, Comercio y Trabajo y como queda dicho más arriba una concurrencia enorme.

De entre los referidos elementos recordamos los nombres de Su Excelencia el señor Comandante Militar y sus Ayudantes; el Gobernador Civil, don Miguel Fons; el Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza; el Presdente de la Diputación, don José Quint; el Delegado de Hacienda, don Mateo Ros; los gestores municipales señores Salleras; Rotger; Bonet de los Herreros; Sastre; Messana, y el Secretario de la Corporación Municipal, don Antonio Rosselló Cazador; el Conde de Torresauro; el Delegado del Trabajo, señor Espejo; el Delegado de Orden público, señor Enseñat; el Subdelegado de Orden público, señor Barrado; el Secretario General de la ONS, don Gabriel Cortés; el Jefe de Falange Española señor Marqués de Zayas; los camaradas de dicha organización señores Doval y Andreu; el señor Coronel del Regimiento Infantería de Palma; el señor Teniente Coronel de dicho Cuerpo; el Jefe de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista, señor Sancho; el señor Delegado Militar en la Delegación de Hacienda; el Administrador de Aduanas, señor Marcole; el Ingeniero, señor Parvetti; el Ingeniero, don José Zaforteza; el Arquitecto don Carlos Garau; el Tesorero de Hacienda, don Manuel Fuster; los señores Subdelegados de Correos y Telégrafos; Ilmo. señor Presidente de la Audiencia y señores Magistrados; el Fiscal de la Vivienda, señor Oliver Frontera; los señores Cónsules de Italia, Alemania y Portugal; don Antonio Moncada; el Excmo. señor Almirante de esta Base Naval; el señor Comandante de Marina; el Secretario particular del señor Alcalde, don José Tous y Maroto y muchos más otras personas representación de todos los elementos activos de la Isla, que, de tener que consignar sus nombres constituirían una lista interminable.

Las autoridades se han reunido en la plazoleta inmediata a nuestra Santa Catedral Basílica y que da acceso al palacio de la Almudaina.

A la hora señalada han ido entrando en la Catedral a los acordes del Himno Nacional interpretado por el magnífico órgano.

Cada cual ha ido a ocupar los puestos de antemano señalados y ha comenzado

LA MISA

Ha sido el celebrante el Arceidiano don Francisco Ortega de la Lorena.

EL TE-DEUM

Después de la Misa ha tenido lugar un solemnisimo Te-Deum.

Ha sido el celebrante, de Pontifical, el Excmo. y Rmo. señor Arzobispo Obispo de la D ócesis doctor don José Miralles; asistido por el Deán Ilustrísimo señor don Juan Rotger; de Día cono por el Canónigo Ilmo. señor don Nadal Garau y de Subdiácono por el Canónigo Ilmo. señor don Andrés Cuimari.

De Maestro de Ceremonias ha velado do el de la Catedral don Antonio Pou. Han asistido al acto acomodados en una de las tribunas, el Obispo preconizado de Lappa, Excmo. señor don Bartolomé Pascual y Protonotario Apostólico, Ilmo. señor don Antonio Rosselló y Alemán.

Ha sido cantado un Te-Deum gregoriano por el Clero Catedral.

La ceremonia ha resultado solemnisima, dando, al final, su Ilmo. el señor Obispo, la Bendición al pueblo.

Terminaba muy cerca de la una de la tarde.

Ha resultado un detalle interesante el momento en que daban las doce del día. Reunidas autor dades, invitados y público, en crecidísima cant dad este último, en la plazoleta de la Seo y llegada la hora reglamentaria del segurodo saludo del día los buques de guerra y fortalezas han hecho las correspondientes disparos al propio tiempo que

en todas las Iglesias de Palma se producía un repique general de campanas. En tales circunstancias el público impulsado por el patriotismo de que en estos momentos puede decirse que está poseído Mallorca entera, na prorrumpido en vitores y aplausos, expresivos de entusiasmo que han durado bastantes minutos produciéndose, con dicho motivo un espectáculo de grandeza indescriptible.

VARIOS DETALLES INTERESANTES.— UN MAGNIFICO RETRATO DE GENERALISIMO.— BUQUES ITALIANOS EMPAVESADOS. GRAN REGOCIJO EN LOS CUARTELES

Como queda dicho más arriba la fachada de nuestra Casa Consistorial está espléndidamente adornada.

Llama grandemente la atención al público un magnifico retrato al óleo de nuestro querido Generalísimo, que, orlado de damascos y flores ocupa el centro de dicha fachada a la altura de la tribuna.

Con dicho motivo y durante casi toda la mañana, han sido producidas verdaderas expansiones de simpatía y nuestro general, gloria de la España honrada ha sido constantemente aclamado. ¡Viva una vez más el General Franco!

Como decimos también los buques anclados en el puerto han lucido durante el día sus empavesadas. Los buques de guerra italianos, adhiriéndose al regocijo que en tal día sienten todos los españoles honrados las han lanzado al viento también, sintiéndose, con dicho motivo reflejado en la bahía el aroma de fiesta solemne. Los mallorquines estimamos tal atención a la grande cun noble Italia, cono la estimamos igualmente a la no menos grande y noble Alemania. Sus buques mercantes han sido empavesados también.

Queda dicho, igualmente, que en los Cuarteles, se ha estado durante el día de hoy de fiesta solemne, pero se nos había olvidado consignar que los Ingenieros han adornado bellamente su fachada de esta Base Naval; el señor Comandante de Infantería ha sido adornado también e iluminada con gran gusto. ¡Muy bien por los militares!

De poquisimo tiempo se ha disputado para ello, pero a pesar de la circunstancia, puede asegurarse que el desfile organizado por la autoridad militar y que va terminando en los momentos de entrar en prensa el presente número ha sido una cosa grande, espléndida y de una vistosidad y grandeza insuperables.

Mallorca puede decirse que se ha desbordado para presenciar el acto de referencia pues asista gente de todos los pueblos de la Isla y de Palma puede decirse que no ha quedado nadie en su casa.

La Vía Roma, su continuación, Avenida del Conde de Sallent y calles adyacentes se hallan atestadas de gente en tal forma que es muy difícil encontrar un puesto vacío. Bellas mujeres realzan la fiesta mostrando lacitos sobre sus pechos con los colores de la gloriosa enseña nacional.

A las dos y media ha comenzado a afuir gente y desde este momento han comenzado las explosiones de entusiasmos, produciéndose frenéticos aplausos y ensordecedores gritos de: ¡Viva España! ¡Viva Franco! y ¡Viva el Ejército! Dichas expresiones no han cesado ni un momento.

Las casas y balcones de dichas Avenidas lucen, todas, vistosas colgaduras especialmente telas con los colores nacionales con el retrato del Generalísimo Franco en el centro.

Frente al Gobierno Civil el Ayuntamiento ha construido una grande cun artística tribuna sobre la que autoridades e invitados van presenciando el desfile.

La falta de tiempo y espacio nos impide en estos momentos dar los nombres de las autoridades e invitados que honran con su presencia la fiesta, detalle que daremos a conocer mañana con toda la amplitud necesaria.

Sin embargo podemos adelantar que asisten todas las autoridades de Palma, Excmo. señor Comandante Militar, Gobernador Civil, Alcalde de Palma, Delegado de Hacienda, Excmo. se

ñor Almirante de la Escuadrilla Italiana fundada en la bahía, alto personal militar y civil, señores Cónsules y representaciones de casi todos los pueblos de la Isla.

La animación y el entusiasmo que se nota en la Vía Roma y continuación y Avenida del Conde Sallent a las cuatro y media de la tarde, hora en que va a comenzar el desfile es una cosa enorme; una cosa jamás vista.

Las operaciones de preparación del desfile se desarrollan como sigue, según la orden del día:

PARADA

Lugar: La Vía Alemania en el trozo comprendido entre la estatua de Raimundo Lulio y Buenos Aires.

Hora: Las unidades han estado en sus puestos de formación a las 16 horas. A tal objeto se han presentado a partir de las 15'30 entrando por la Vía oma, y hecho alto a la altura del Garage Gomila.

Formación: Por el orden que se indica con la cabeza frente a la esquina de la Vía Roma. El Jefe de la columna recibía por medio del Oficial del Estado Mayor designado las instrucciones particulares de S. E.

DESFILE

Con la venida de S. E. y previo el toque de atención general y marcha, ha dado comienzo el desfile, pasando las tropas ante S. E. el Comandante Militar situado en la tribuna de Autoridades.

Formación y orden del desfile: En columna de honor con guías a la derecha, y guardando una distancia de cincuenta metros entre las unidades que desfilaron.

Manda las fuerzas el Coronel del Regimiento de Infantería de Palma número 36 que lleva a sus órdenes al capitán de Artillería diplomado de E. M.

Al cerrar la edición El Generalísimo firma 18 indultos. Uno de ellos de Palma

El Generalísimo Franco en el día de hoy ha firmado el indulto de 18 condenados a muerte por los Tribunales militares.

Entre ellos hay uno de Palma de Mallorca.

La mayoría de los indultos ha sido por iniciativa del Generalísimo.

Hoy se reunieron las Cortes

Pintoresca farsa

Hoy se ha celebrado la parodia grotesca de las ya putrefactas Cortes republicanas.

Alas 10 y cuarto el Martínez Birria ha dado por abierta la sesión.

Se han cubierto por unanimidad, claro está, numerosas vacantes de presidentes, vicepresidentes y otros cargos de las Cortes que estaban vacantes por haber sido asesinados o haber huido los que ocupaban estos cargos.

El Martínez Birria ha pronunciado un discurso con su peculiar estilo masón.

A continuación el médico Negrin, presidente del llamado gobierno ha hecho la comedia de la declaración ministerial.

En esta declaración ministerial ha dicho varias cosas que tienen un significado interés.

Ha elogiado a Largo Caballero. Ha hablado de la retaguardia diciendo que a toda costa ha de mantenerse el orden, pues ya ha sucedido en otras guerras que las retaguardias son las que pierden la guerra. (Estamos conformes con él).

Dijo que hay que perseguir y clasificar a los que amparándose en la democracia y en los tribunales de justicia sabotean la república y el ejército popular. (Quiénes serán estos).

Añadió que el gobierno de la República ha hospedado (Miami) los refugiados en las embajadas extranjeras de Madrid y que últimamente las embajadas han sido insuficientes para albergar a todos los que se refugiaban en las embajadas extranjeras que tuvieron que alquilar otras casas y últimamente manzanas enteras para albergar a los refugiados que se elevan a más de 20 mil.

(¿Quién queda, pues, en Madrid? ¿m patizante con el gobierno rojo?)

Dijo luego que el gobierno republicano no quiere hablar de abrazos (Dios nos guarde de ello) con los fascistas ni de gestiones de arreglo. Solo acepta la med acción de potencias extranjeras amigas de la España roja para entablar negociaciones.

Confesión más clara no se puede hacer, pero que no se haga ilusiones el Negrin que no llegará lo que tanto ansía y que no salará su pellejo.

En este momento la Radio Valencia que transmite estas noticias de la apertura de las difuntas Cortes, interrumpió su emisión, suponiendo que ello ha sido debido a la presencia de nuestros aviones que han querido evitar que continuara transmitiendo idioteces.

FIGURINES INVIERNO

De venta en la librería José Tous.

Va a la cabeza: una compañía de desembarco del crucero "Canarias" en la Base de Palma y el Batallón de Infantería de Marina; Una Sección de Aviación Legionaria.

Infantería: Un Batallón con cuatro compañías de fusiles, una de ametralladoras y una sección de morteros.

Atrillería: un grupo de tres batallas de obuses de montaña de 105 mm. Un grupo motorizado de tres batallas ligeras.

Ingenieros: un grupo compuesto de dos compañías de zapadores, una de especialidades y una acción mixta de transmisiones.

Aviación Nacional: una sección. Intendencia: un grupo compuesto de dos compañías a pie.

Sanidad: una compañía mixta. Milicias Nacionales: un batallón de cuatro compañías de fusileros y una de ametralladoras.

Dichas fuerzas han desfilado en correcta formación y con una marcialidad digna del más sincero elogio, elogi que ha sido unánime y digno, así a los jefes como a la oficialidad y a las fuerzas.

Los aplausos no han cesado ni un momento en tal forma que cada acción que desfilaba era objeto de aplausos y otras carifosas manifestaciones de simpatía.

Repetimos, el acto ha sido un verdadero alarde de grandeza por lo que LA ULTIMA HORA no puede por menos de tributar su más sincero parabién a todos y muy especialmente a nuestras celosas autoridades militares.

Dado lo avanzado de la hora y por tanto apremiados por el tiempo, omitimos importantes detalles relativos al acto, que daremos a conocer mañana.

Más descabros rojos en el frente de Sabiñanigo

Zaragoza — Nuestras tropas han rechazado varios ataques de los rojos en los sectores de Homa y Sabiñanigo. Llevamos más de una semana entre ataques y contraataques del enemigo que en algunos puntos continúa atacando y que tenía como objetivo apoderarse de Zaragoza y Teruel. Persiste todavía la presión en Sabiñanigo atacando por el Frente de Ebro, Villamayor y Zueras. En Villamayor y en todas partes sufren fuertes derrotas, pero aún así insisten en todos sus ataques sin lograr el menor éxito aunque sus líneas no han retrocedido todavía el golpe violento de nuestros ataques. Aún así van retirándose cantonares de heridos como en otros sectores y nada sorprendente sería que trasladasen las tropas a otro sector, por la operación llevada a cabo en Sabiñanigo no tenía otro carácter que el de obligar a nuestro mando a distraer fuerzas de otros frentes para llevarlas al sector del Sur. Se vé que el enemigo perseguía otros objetivos de más envergadura y es posible que sean estas operaciones de tanteo que el mando dispuso y cuyo objetivo más importante era Sabiñanigo. Estos días han habido su aparición en el frente de Aragón, las guardias de asalto llegados de Madrid y Barcelona. Con estas tropas se ha formado la 5.ª Brigada.

Entre los marxistas pasados a nuestra filas figura un Teniente, el cual nos aseguraba ayer por la mañana que la guerra acabaría muy pronto.

Vendo finca

Finca urbana, situada en Son Arros, situada calle Pasaje Curt (Ensayos), Renta el 5 por 100 (165 pesetas mensuales). Valor 38.000 pesetas. Aceptada 20.000 ptas. al contado y resto transferido de cuenta bloqueada o a plazos. Intereses: Uetam, 60—Teléfono 1515.

SE ALQUILA

Diseo amueblado en punto céntrico. Habitación: P. Sta. Eulalia, 10

COMPRARIA

Bicicleta en buen estado y equipada de sus herramientas. Dirigirse a: Avenida, Avenida Alejandro Rosselló

COSTURERAS

Fajta media oficiala. C. Sindicato, 123 Piso I.º

QUIERE V. UNA GUIA

de casas exportadoras de la Península LEA VD. «MONOPOLIS»

VENDO

Una planta baja muy económica. Informes: Héroes de Manacor, 128, 1.º